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ПРЕДПИСАНИЕ 

об устранении нарушений  
 

 

В соответствии с приказом Министерства общего и профессионального 

образования Свердловской области (далее – Министерство) от 19.06.2018                

№ 942-кн «О проведении плановой документарной проверки организации, 

осуществляющей образовательную деятельность» с 23.07.2018 по 17.08.2018 

проведена плановая документарная проверка. 

В ходе проведения плановой документарной проверки выявлены нарушения 

законодательства Российской Федерации в сфере образования: 

I. Несоответствие содержания уставов законодательству Российской 

Федерации об образовании: 

1. В Уставе организации, утверждѐнном приказом Муниципального 

органа управления образованием Управление образованием городского округа 

Красноуфимск от 24.11.2015 № 197 (далее – Устав): 

1)  части 1 статьи 27 Федерального закона от 29 декабря 2012 года                            

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный 

закон № 273-ФЗ), поскольку пунктом 1.16 Устава установлено, что учреждение 

формирует структуру по согласованию с Учредителем, вместо установленного 

законом положения о том, что образовательные организации самостоятельны  

в формировании своей структуры; 

2) части 1 статьи 41 Федерального закона № 273-ФЗ, поскольку пунктом 

4.18 Устава закреплены мероприятия по охране здоровья обучающихся не  

в соответствии с указанной нормой (не в полном объеме); 

3) части 5 статьи 26 Федерального закона № 273-ФЗ, поскольку в Уставе не 

регламентирован порядок выступления коллегиальных органов управления  

от имени образовательной организации. 

II. Нарушение обязательных требований законодательства РФ в области 

образования, предъявляемых к содержанию локальных актов, регламентирующих 

деятельность образовательных учреждений: 

1. Пункта 10 Правил оказания платных образовательных услуг, 

утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации  
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от 15.08.2013 № 706, поскольку в нарушение установленного положения о том, 

что «Исполнитель обязан довести до заказчика информацию, содержащую 

сведения о предоставлении платных образовательных услуг в порядке и объеме, 

которые предусмотрены Законом Российской Федерации «О защите прав 

потребителей» и Федеральным законом «Об образовании в Российской 

Федерации», в пунктах 3.4 и 3.8 Положения об оказании платных 

образовательных услуг, утвержденном приказом от 10.02.2016 № 18 )далее – 

Положение о платных услугах), установлена обязанность организации ознакомить 

Потребителя с документами «по требованию», «по просьбе» потребителя. 

2. Пункта 12 Правил оказания платных образовательных услуг, 

утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации  

от 15.08.2013 № 706, поскольку пунктом 3.7 Положения о платных услугах 

закреплен перечень сведений, которые должны быть указаны в договоре  

о предоставлении платных образовательных услуг не в соответствии с указанной 

нормой (не в полном объеме).  

3. Пункта 12 Правил оказания платных образовательных услуг, 

утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации  

от 15.08.2013 № 706, поскольку форма Договора об оказании платных 

образовательных услуг не содержит следующие сведения:  

е) фамилия, имя, отчество (при наличии) обучающегося, его место 

жительства, телефон (указывается в случае оказания платных образовательных 

услуг в пользу обучающегося, не являющегося заказчиком по договору); 

л) форма обучения. 

4. Пункта 29 части 1 статьи 34 Федерального закона № 273-ФЗ, поскольку 

пунктом 2.1 Правил внутреннего распорядка обучающихся (без даты, без номера), 

установлен исчерпывающий перечень прав обучающихся, не предусматривающий 

положения о том, что обучающиеся имеют иные академические права, 

предусмотренные Федеральным законом № 273-ФЗ, иными нормативными 

правовыми актами Российской Федерации, локальными нормативными актами. 

5. Части 2 статьи 55 Федеральный закон 273-ФЗ, поскольку в пункте 2.3 

Положения о Правилах приема, отчисления и перевода обучающихся, 

утвержденных приказом от 31.08.2012 без номера (далее – Положение), среди 

прочего отсутствует закрепление обязанности организации знакомить 

обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних 

обучающихся с документами, регламентирующими права и обязанности 

обучающихся. 

6. Части 2 статьи 55 Федеральный закон 273-ФЗ, поскольку Положение, 

определяет условия приема на обучение по дополнительным образовательным 

программам не в соответствии с законодательством Российской Федерации,  

а именно: в пункте 2.4 Положения определено основание для приема в 

учреждение, не установленное законодательством (наличие справки о состоянии 

здоровья). 

7. Части 1 и 2 статьи 61 Федерального закона № 273-ФЗ, поскольку пунктом 

4.1 Положения: 
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а) предусмотрены не все основания для отчисления обучающихся; 

б) установлены основания для отчисления обучающихся, не 

предусмотренные указанной нормой (наличие медицинского заключения  

о состоянии здоровья). 

8. Части 1 статьи 26 Федерального закона № 273-ФЗ, поскольку:  

а) поскольку пунктом 4.3 Положения, в нарушение части 5 статьи 44 

Федерального закона № 273-ФЗ, установлены иные права и обязанности 

родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся 

(письменно информировать администрацию о намерении прекратить 

образовательные отношения с указанием причин и обстоятельств принятого 

решения), которые могут быть установлены Федеральным законом № 273-ФЗ, 

иными федеральными законами, договором об образовании (при наличии); 

б) пунктом 2.2 Правил внутреннего распорядка обучающихся (без даты, без 

номера), в нарушение части 2 статьи 43 Федерального закона № 273-ФЗ, 

установлены обязанности обучающихся, которые могут быть установлены 

Федеральным законом № 273-ФЗ, иными федеральными законами, договором об 

образовании (при его наличии) (иметь опрятный внешний вид, без опозданий 

приходить на занятия). 

9. Части 9 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ, устанавливающей, что 

образовательная программа – комплекс основных характеристик образования 

(объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических 

условий и в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным законом, форм 

аттестации, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного 

графика, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), 

иных компонентов, а также оценочных и методических материалов, поскольку: 

а) в образовательной организации разработана одна образовательная 

программа, в структуру которой входят рабочие программы педагогов, которые 

по своей структуре и содержанию сами являются образовательными 

программами; 

б) в дополнительной образовательной программе отсутствуют оценочные  

и методические материалы. 

III. Нарушение обязательных требований законодательства РФ, связанных  

с размещением информации и ведением официального сайта в сети «Интернет»: 

Пунктов 2, 3 Правил размещения информации на официальном сайте 

образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети 

«Интернет» и обновления информации об образовательной организации, 

утверждѐнных постановлением Правительства Российской Федерации  

от 10.07.2013 № 582, Требований к структуре официального сайта 

образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети 

«Интернет» и формату представления на нѐм информации, утверждѐнных 

приказом Федеральной службы по надзору  в сфере образования и науки  

от 29.05.2014  № 785, поскольку учреждением не обеспечен доступ к информации 

об образовательной деятельности в полном объѐме, посредством размещения еѐ  

в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном 
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сайте образовательной организации в сети «Интернет», предусмотренной 

указанными правовыми актами: 

в подразделе «Структура и органы управления образовательной 

организацией» – 

главная страница подраздела не содержит информацию об органах 

управления образовательной организации (в соответствии с Уставом)  

с приложением копий указанных положений (при их наличии). 

подраздел «Документы» – на главной странице подраздела не размещены 

следующие документы: 

а) в виде копий: локальные нормативные акты, предусмотренные частью 2 

статьи 30 Федерального закона № 273-ФЗ. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 17 Федерального закона 

от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц 

и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного 

контроля (надзора) и муниципального контроля»: 

1) предписываю устранить выявленные нарушения и представить отчѐт 

об устранении выявленных нарушений с приложением копий соответствующих 

документов, свидетельствующих об устранении выявленных нарушений 

и принятых мерах, в Министерство до 15 февраля 2019 года;  

2) предлагаю принять меры по устранению причин и условий, 

способствующих совершению нарушений, и привлечению лиц, допустивших 

выявленные нарушения, к ответственности. 

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечѐт 

ответственность, установленную законодательством Российской Федерации. 

 

 

Должностное лицо, уполномоченное 

на проведение проверки, 

главный специалист отдела контроля и надзора Лобанова А.М. 
 


